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 نموذج رازرفورد

 أطلق سيل من جسيمات ألفا الموجبة الشحنة علي شريحة رقيقة من الذهب؟      

 الملاحظات ؟ 

 علل معظم دقائق ألفا تنفذ دون انحراف يذكر ؟  ①

 يل علي ان معظم الذرة فراغل ج/ د      

 علل عدد قليل جدا يرتد  ؟ ②

ة الحجم              ج/ دليل علي وجود نواة صغيي

 علل عدد قليل جدا ينحرف  ؟ ③

  دليل علي وجود نواة موجبة الشحنةج/                         

  ـــذرةــــال
 
كون من

 
 ت ت

           A  تحتوي على  : نواة  موجبة الشحنة بروتونات 

                ( الشحنة متعادلة ) عديمةنيترونات.  

 B   :تدور حول النواة في مدارات )مستوى طاقة(.  سالبة الشحنة إلكترونات 

 علل   الذرة متعادلة كهربائياً؟
ي تدور حول النواة.  ج/               

ت السالبة التر ونا لكير ي نواة الذرة يساوي عدد الإ
ت الموجبة فا وتونا ن عدد الير

أ
 ل

 علل  يسمي نموذج رازرفورد بنموذج المجموعه الشمسية ؟  

كب  ج/                    ي تدور حولها الكوا
لشمس التر موعة الشمسية حيث شبه النواة نر لمر  لنه شبه الذرة نر

 علل تتركز كتلة الذرة في النواة ؟  

ة جدا مقارنة بكتلر  ج/                ت صغيي ونا لكير ت لن كتلر الإ ونا ت والنيوتر وتونا ت النواة من الير  مكونا

 علل  في تفسير نموذج رازرفورد لتركيب الذرة لا يلتصق الالكترون بالنواة؟ 

ية   ج/                    خرى القوة المركز
أ
ت وال ونا ولي قوة جذب النواة للالكير

أ
ا ال ضع لقوتيي ا ون يي  لن اللكير

ت حول النواة                            ونا  الناشئة عن دوران اللكير

 السحــــابــة   

 الاتجاهات والأبعاد هي منطقة في الفضاء المحيط بالنواة يُحتمل وجود الإلكترون فيها في كل      

 تسمى السحابة الإلكترونية بهذا الاسم؟   :علل   

يعة حــول النــواة ج/             ونـات الســـر لكير  بــــسبب حـركة الإ

 الفـــــــلك الـــــــذري
  المنطقة الفراغية حول النواة التي يكون فيها أكبر احتمال لوجود الإلكترون      

 

 

 

 تطــور النمـــاذج الـذريـــة 
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 العت ارات: السؤال الأول:
 
 السم أو المصطلح العلمي الذي ت دل علتية كل من

 
وسيي   الق 

ب ت يي
 
 -اكت

  لكترون يدور حول النواة في مدار ثابت نموذج الذرة الذي أوضح أن الإ  )                          ( 

  
 جسيم صغير الحجم في الذرة تتركز فيه كل الشحنات الموجبة  

 )                          (  ومعظم كتلة الذرة 

   .جسيمات متعادلة الشحنة توجد في نواة ذرة العنصر  )                          ( 

  . جسيمات تدور حول النواة في الذرة وتحمل شحنات سالبة    )                          ( 

  
 هي منطقة في الفضاء المحيط بالنواة يحتمل وجود الالكترون فيها  

 )                          (                  في كل الاتجاهات والابعاد                                                                                                      

      المنطقة الفراغية حول النواة التي يكون فيها اكبر احتمال لوجود الالكترون  )                          ( 
 

 

   وذج بور ون    نا ونية    النيوتر لكير   السحابة الإ

  النواة    ت ونا   الفلك الــذري    اللكير

 

 

الث :
 
ت است ها: السؤال الت

التية ت ما تي
 
ُمل والعت ارات الت

ي ال  ات ف  راع   -املاأ الق 

  ...... عندما يشع الالكترون طاقة نتيجة انتقاله من مستوي طاقة أعل ..............................يتكون ..... 
 الي مستوي طاقة أدن    

  

   طي طيف الشعاع
 الحا
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 نموذج بور  
  افترض ما يلي: لهيدروجين من خلال دراسة طيف الانبعاث الخطي لذرة ا

  يدور الإلكترون حول النواة في مدار ثابت   

 

 

 

  :للذرة عدد من المدارات لكل منها  

A نصف قطر ثابت  

B  طاقة محددة 

C  يمثل كل مدار مستوى معين من الطاقة 

 

  الالكترون يدور في المسار نفسه حول النواة. لا يشع الإلكترون الطاقة ولا يمتصها ما دام 

 يمكن للإلكترون أن ينتقل من مستوى طاقة إلى مستوى آخر  

ت ارة الذرة:
ت ه عت د ا 

ون طاقة لينتقل إل مستوى أعل،  حتيث ا  لكير تص الإ  ني

ا يشع طاقة إذا انتقل إل مستوى طاقة أدنا ويتكون عندئذ               ي حيي
. فا عاع ال طيي  

س  طتيف ال 

 

 

 

 

 

 

 

 
  كم الطاقة

 هو كمية الطاقة اللازمة لنقل الإلكترون من مستوى الطاقة الساكن فيه           

 إلى مستوى الطاقة الأعلى التالي له                             

  

  

 ذرة مثارة

 طاقة
n=2 

n=1 

 ذرة مستقرة

 طاقة
n=2 

n=1 

 نواة

n=2 n=2 n=1 n=∞ 

 نمـــــــــوذج بـــــــور
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 العت ارات: السؤال الأول:
 
 السم أو المصطلح العلمي الذي ت دل علتية كل من

 
وسيي   الق 

ب ت يي
 
 -اكت

  
 هو كمية الطاقة اللازمة لنقل الالكترون من مستوي الطاقة الساكن فيه

 )                          (  الي مستوي الطاقة الأعلى التالي له 

 

 

  كم الطاقة 

 

: ي  ان 
ع علامة ) السؤال الت يي الصحتيحة  ()للعت ارة الصحتيحة وعلامة(✓ض    للعت ارة ع 

ات ليي   المق 
وسيي   الق 

 ت يي

  
 حسب نموذج بور لذرة الهيدروجين يستطيع الإلكترون أن يكتسب كميات محددة 

 (   )     من الطاقة تكفى لنقله من المستوى الذي يشغله إلى المستوى الذي يليه 

  
 عند اكتساب الإلكترون كميات محددة من الطاقة فانه ينتقل من المستوى  

 (   )     ....الذي يشغله إلى المستوى الأقل في الطاقة

  
 كلما زاد ابتعاد مستوى الطاقة الرئيسي عن النواة ازدادت طاقته وبالتالي 

 (   )     يشغله أكثر ارتباطا بالنواة        يصبح الإلكترون  الذي 

 

  (✓)    ()    ()         

 

الث :
 
ت است ها: السؤال الت

التية ت ما تي
 
ُمل والعت ارات الت

ي ال  ات ف  راع   -املاأ الق 

  ...... عندما يشع الالكترون طاقة نتيجة انتقاله من مستوي طاقة أعل ..............................يتكون ..... 
 الي مستوي طاقة أدن    

  

   طي
 طيف الشعاع الحا

 

:السؤال الرات ع   الي
ي ال دول الت ت ة ف 

ه المت تي  كل مما تيلي حسب الأوح 
 
ارن ت يي   -: ق 

 

 نموذج بور  نموذج رازرفورد  وجه المقارنة   
 الهيدروجين  الذهب  العنصر الذي أجريت عليه التجارب 
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 ...........أ (شـــكل  ..                ............................................الذرة تتكون من مستويات طاقة رئيسية ( 

 ( كل مستوى طاقة رئيسي يحتوي عدد من تحت المستوياتs, p, d, f ) ...            . ب( شــكل( 

 
 

 

 

 

 

 

 

  كل تحت مستوى طاقة يتكون من عدة أفلاك      . 

 
 

 

 

 

  إلكترون. 2   لكل فلك يتسع        . 

 
 

 

 

 

 

   الكترونات؟  6لــــــ   pيتسع تحت المستوى   :علل 

ت المستوى  ج/
ر

ن ي
أ
توي عل ثلاثة أفلاك وكل فلك يتسع لـــ  pل  . 2éيي

(4) الرابع →السابع  الثالث  (3) (7)  الثاني   (2)   مستوى الطاقة الأول (1) 
ر
 (n) رق

s, p, d, f s, p, d S , p s ت ت المستوني
ر

 ي

فلاك  1 4 9 16
أ
  n)2(عدد ال

32é 18é 8é 2é ت ونا  2n)2 (عدد اللكير

 الكترونات؟ 8المستوى الرئيسي الثاني لــــ  يتسع  :علل 

ت ج/      ت المستوني
ر

توي عل ي ي يي
ن المستوى الرئيسي الثانا

أ
توي عل فلك،   s  ،p (sل توي   pيي  يي

بعة أفلاك وكل فلك يتسع لـــ                        توي عل ار لتالي يي ون. 2عل ثلاثة أفلاك( ونر  الكير

                   

 

 

 يحتوي المستوىS  واحد فلكعلى 
 يحتوي المستوىP  أفلاك ثلاثعلى 
 يحتوي المستوىd  أفلاك خمسةعلى 
 يحتوي المستوىf  أفلاك سبعةعلى 

 تحت المستوىS  2يتسع لـe’ 
 تحت المستوىP  6يتسع لـe’ 
 تحت المستوىd  10يتسع لـe’ 
 تحت المستوىf  14يتسع لـe’ 

 هامة جدامعلومات  

 

 ) أ (شـــكل 

 )ب(شـــكل 


